

# 恢复重组，套住的股票有希望了？

6月20日晚间，证监会发布了重磅利好，就修改上市公司重大资产重组管理办法向社会公开征求意见，主要进行了四个方面修改，一是拟取消重组上市认定标准中的“净利润”指标。二是拟将累计“首次原则”的计算期间进一步缩短至36个月。三是拟支持符合国家战略的高新技术产业和战略性新兴产业相关资产在创业板重组上市。四是恢复重组上市配套融资。

业内人士认为在科创板即将上市的时候，创业板借壳解禁，那么意味着A股并购重组将进入到新的发展轨道。

对于此次重组“松绑”征求意见，有市场人士称之为一条“核爆”级别的消息。对A股市场未来格局的影响，不容忽视。

应该说，这是A股市场存量改革迈出的一大步，曾经被妖魔化的“借壳”，被绑住手脚的创业板，得到了一次“正名”的机会。

尤其是允许借壳创业板，这个修改确实大大超出预期，随着各项对资产重组松绑政策的落地，未来壳资源有望再放光芒，“中小创”以及主板中一些被边缘化了的小盘股，迎来价值重估的机会，持续了数年的市场风格也有可能迎来轮换的契机。

那么，放宽重组释放出了什么样的信号呢？风格转换会是昙花一现的短期现象，还是一个会持续到下半年的趋势性现象？只有充分理解这次重组“松绑”的核心指向，才有机会做出前瞻性预判。

## 1 新的重组管理办法有几点值得特别关注

6月20日晚间证监会在官网上表示，证监会就修改上市公司重大资产重组管理办法来向社会公开征求意见。从内容上来看，和之前的政策是来了个大转弯，很多投资者直呼，套住的股票有希望了。6月21日一开盘，创业板指直接高开了2.23%，

ST板块指数更是高开了3.43%，可以说重组新规的威力巨大。

新的重组管理办法有这么几点值得特别关注，第一是促进创业板公司不断转型升级，拟支持符合国家战略的高新技术产业和战略性新兴产业相关资产，在创

业板重组上市。二是拟取消重组上市认定标准中的“净利润”指标。第三是拟恢复重组上市配套融资。

创业板可以重组借壳了，很多ST股重组也变得有希望了，这个新规着实令投资者意外，甚至有些激动。

几年前，炒重组炒借壳是A股市场的永恒主题，就像“喝酒吃药”一样深入人心，也催生出许多的市场乱象，比如，内幕交易、庄家操纵，壳公司价格暴涨，真假借壳与忽悠式重组大行其道，中小投资者沉迷于炒小炒新炒垃圾股，风险意识不强，屡屡被市场操纵者割韭菜，最终为过度投机付出惨重代价。

冷静思考一下，其实，真没必要过度妖魔化借壳重组等市场行为，不必将其与洪水猛兽划上等号。

借壳有时候会产生过度投机问题，但是，借壳本身也是一个市场工具，既是上市公司的生存与发展需要，也是上市公司的权利。再说，没有借壳的股票也不一定不出现过度炒作，借

场化改革进入了新的历史阶段，高层领导一再强调，要让市场机制发挥决定性的作用，从证监会主席易会满的“敬畏市场”，到国务院副总理刘鹤的“把选择权交给投资者”，让我们看到监管部门在“加强监管”的同时在“放松管制”，减少对交易行为的不必要的干预，在“推进创新”的同时自觉地“改进服务”。如果说资本市场的增量改革着眼于国际接轨，那么，存量改革也需要与时俱进。

当然，放松管制并非不要监管放任自流。证监会重申对并购重组“三高”问题持续从严监管，坚决打击恶意炒壳、内幕交易、操纵市场等违法违规行为，坚决遏制“忽悠式”重组、盲目跨界重组等市场乱象。

这就是好比“器官移植”，一个器官衰竭的病人，在有机会获得一个可供移植的合适的器官时，为何要让他绝望而死呢？

随着科创业板的开板与试点注册制的落地，中国资本市场的市

## 3 投资者始终要保持清醒、保持谨慎

重组一直是公司转型的一种手段，本身是一种工具，它可以使好的公司重组注入更好的资产，也可以使差的公司通过资产置换或者是被借壳，然后乌鸡变凤凰。所以，它是使上市公司甚至整个市场更健康发展的一种手段。

在以前，它被一部分人用来进行投机炒作，假重组真炒作，使得很多中小投资者损失惨重，所以，监管层也开始抑制这种现象。而现在情况有

所改变，一方面上交所设立科创业板并试行注册制，上市变得容易，成本更低，绩差股没有了壳价值也就无法再肆意炒作。另一方面，证监会也表示，接下来将坚决打击恶意炒壳、内幕交易、操纵市场等违法违规行为，坚决遏制“忽悠式”重组，盲目跨界重组等市场乱象。所以，现在也正是时候放开重组了。

专家指出，“当然，对于普通投资者来说，低价股的诱惑、乌鸡

变凤凰的诱惑又开始出现，这个时候一定要保持清醒、保持谨慎。虽然有强监管，但类似的‘忽悠式’重组，过度包装的重组估计还是难以避免，不要听个消息就买入，毕竟好公司自己就能上市，来重组借壳的，一定要好好鉴别。”

据央视网

注：本版内容及观点仅供参考，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。

## 华为美国公司起诉美商务部

华为美国公司日前在美国华盛顿特区地区法院起诉美国商务部，认为美国商务部扣押华为设备并迟迟不作出相关决定的行为“非法”。

法院公开的诉讼文件显示，2017年，华为将包括一台计算机服务器和一台以太网交换机在内的多件原产于中国的电信设备运往美国加利福尼亚州一家独立实验室检测，完成检测后计划将设备运回。当年9月，这些设备在运回中国的途中被美国商务部以调查是否需要

出口许可为由，扣押于阿拉斯加州安克雷奇市。

诉讼文件表示，设备被扣后，华为按要求提交了相关信息，并被告知美国商务部下属机构通常在45天内作出设备是否需要出口许可的决定。迄今为止，设备已被扣20多个月，而美国商务部仍未作出决定。华为方面表示，截至提起诉讼时，这些设备已“在阿拉斯加的仓库中陷入官僚主义僵

局”，长达632天。

华为方面认为，这些设备在美国境外生产并被送回原产国，无需出口许可。诉讼文件主张，不论美国商务部最初扣押设备是否存在过错，无故拖延作出是否放行的决定都是“非法的”。华为没有向美国商务部索赔，但要求美国商务部对相关设备运输是否违规作出裁决，如果裁定不违规，美国商务部应放行设备。

据新华社

## 八部门：严查电商平台“二选一”“刷单”等违法行为

市场监管总局、发展改革委、工业和信息化部、公安部、商务部、海关总署、网信办、邮政局等8部门近日联合印发通知，决定于6月至11月联合开展2019网络市场监管专项行动，代号“网剑行动”，严厉打击网络市场突出问题，营造公平竞争的市场秩序，保护消费者和经营者合法权益，提升网络商品和服务质量，促进电子商务持续健康发展。

行动重点任务包括：督促电子商务平台经营者按照《电子商务法》等法律法规要求登记备案，对进入平台的经营者真实信息进行核验、登记，建立登记档案，监督电子商务经营者做好亮照、亮证、亮标工作。

以食品（含保健食品）、药品、电子产品、汽车配件、家具家装、家庭日用品、儿童用品、服装鞋帽以及劳动防护安全帽等社会反映集中、关系健康安全的消费品为重点，加强监管执法和刑事司法，以大要案为突破口，组织开展集中打击，坚决守住人民生命健康和安全的底线。坚持线上线下治理相结合，加强流通销售餐饮环节食品等商品抽查，加强网络餐饮服务食品安全监管，加强风险监测，净化生产源头，依法查处利用互联网销售假冒伪劣商品违法犯罪活动。依法依规处置互联网侵权假冒有害信息。

按照《反不正当竞争法》《电子商务法》等相关规定，严厉打击网络虚假宣传、刷单炒信、违规促销、违法搭售等行为。严肃查处违规推销宣传婴幼儿配方食品的行为。严厉打击通过组织非法寄递空包裹等方式，帮助其他经营者进行刷单炒信等违法行为。督促电子商务平台经营者进一步加强对刷单炒信行为的监测监控，完善商品（服务）信用评价体系，配合执法工作开展。依法查处电子商务平台经营者限制平台内经营者参与其他第三方电子商务平台经营活动等行为。

据新华社

## 分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话：0734-8243140

车 市

综合信息

东圆二手车公司

高价上门收车，免费评估代卖，代办过户年检，开交易发票，常年招学徒。  
电话/微信:13973409940/13762407460

亮剑调查事务所

婚姻咨询，调查取证，寻人查址。  
地址：衡阳市妇幼保健院对面四楼  
电话：0734-8197112/15096005151

## 认尸启事

无名氏，男性，2017年6月26日由衡阳市救助站救助以无名氏的身份送入衡阳市第二人民医院住院治疗，诊断为精神分裂症，2019年6月17日因病抢救无效死亡。请其家属或其他知情者速与医院联系（电话：3138015）。自登报之日起30天内无人认领，将按相关规定处理。

衡阳市第二人民医院  
2019年6月20日